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i:: 0 que veremos hoje?

* Objetos compostos de objetos

* Qrganizando o programa
* a instrugao require

* Exemplo
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Objetos

* Objetos sao compostos
de objetos

* Livro é composto de capitulos

* (Casa ¢ composta de quarto,
sala, banheiro, ete

* (arro é composto de pneus,
portas, motores, efc

* Uwma agenda ¢ um conjunto
contatos

* Um atributo de um
objeto é um outro objeto
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Objetos

% Um triangulo pode ser definido a partir de 3
pontos no plano cartesiano

(2,3)

(4,2)
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i:: Objetos

* Uwm triangulo pode ser definido a partir de 3
pontos no plano cartesiano

class Ponto
def initialize (x,y)

/\

@cordenada_x = X \
@cordenada_y =y
end
end
e g——— *"ﬁﬂﬂll--~qa

class Triangulo
def initialize(pl,p2,p3)

/‘“

@pontol = pl ‘
@pontoZ = p2
@ponto3 = p3
end
end '
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* A composicao de objetos
¢ uma questao de
“modelagewm”

* Pode haver mais de uma
forma de wmodelar um
problema

* Uwa reta pode ser modelada:

* [ois pontos (cordenada x , y}
no plano cartesiano

* [Dois inteiros na equagao
ax+b

* Awbas estao corretas

Objetos
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i:: Organizar o programa

* Uwm programa pode ter muitas classes

* Necessario organizar em arquivos separados
* Uwm arquivo por classe?
* Uwm arquivo por ‘grupo” de classes
* Uwm arquivos por método??7? (exagero)
* Uwm diretorio por grupo de classes e um arquivo por classe?

* E se houver uma dependéncia entre uma classe/
método de dois arquivos diferentes?

* ponto.rbetriangulo.rb
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Organizagao de programas

ponto.rb triangulo.rb

class Ponto 1 class Triangulo ,
def initialize (Xx,y) def initialize(pl,p2,p3) |
@cordenada_x = x ‘ @pontol = pl !
@cordenada_y =y @pontoZ = p2
end @ponto3 = p3

end

end ‘e
TR ——— - end

pl = Ponto.new (1,1)
p2 Ponto.new (4,3)
p3 = ...

|
I B

triangulo = Triangulo.new (pl,p2,p3)

puts triangulo.distancia_origem )
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Organizagao de programas

ponto.rb triangulo.rb

class Ponto } class Triangulo
def initialize (Xx,y) def initialize(pl,p2,p3)

@cordenada_x = X @pontol = pl
@cordenada_y =y i @pontoZ = p2
end @ponto3 = p3
.. end
end ‘e
R ——— ~-~-!lllu.|||.Jl end )
H ‘Il...'._..”_d
| pl = Ponto.new (1,1) '
i . p2 = Ponto.new (4,3) ~
0 programa precisa das p3 -
defl"lcoes das classes ’.cr.'{angulo = Triangulo.new (pl,p2,p3)
Pon-to ) Trl-i_angu'l_o puts triangulo.distancia_origem )
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i:: Organizagao de programas

* Para que o ruby conhepa oy nrograma.rh

a classe Ponto e require 'ponto' f
Tr"i.ClngU-I.O require 'triangulo' :
* |nformar no arquivo pl = Ponto.new (1,1)
meu_programa. rb que o pZ2 = Ponto.new (4,3)
arquivo ponto.rb e °3=
triangulo.rb sao —— ——--J

requeridos (require)
* (0 .rb ¢ opcional

* Recomendado colocar no
inicio do arquivo
meu_programa.rb
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i:: Organizagao de programas

* Para que o ruby conhega roarama.rb
a Olasse POntO e re 'ponto'\\ 1
Tr'i angul o ‘ re 'triangulo/‘ \l
* Informar no arquivo b1 = Ponto.new (1,1)
meu_programa. rb que o pZ2 = Ponto.new (4,3)
arquivo ponto.rb e 3=
triangulo.rb sao ”-—-— ‘-—-J
requeridos (require)
* (0 .rb ¢ opcional
* Recomendado colocar no 0 require ler 0 arquivo e
inicio do arquivo processa as instrugoes

meu_programa.rb —
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i:: Organizar programa

* Qnde o ruby deve
procurar 08 arquivos?  weu_programa.rh

* Necessario informar em $LOAD_PATH << '.
quais diretorios o require l
deve procurar require 'ponto’ \
L E require 'triangulo'’
* Variavel global
$LOAD_PATH pl = Ponto.new (1,1)

NN Ponto.new (4,3)
* Array com os diretorios onde 3

0 require deve procurar os . >
arquivos PIRR——— |

* Adicionar diretorio atval:
* $LOAD_PATH << '.'
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i:: Organizar programa

* Qnde o ruby deve
procurar 08 arquivos?  weu_programa. rb

* Necessario informar em
quais diretorios o require

t $LOAD PATH << '.°

deve procurar require 'ponto’
L E require 'triangulo'’
* Variavel global
$LOAD_PATH pl = Ponto.new (1,1)

NN R = Ponto.new (4,3)
* Array com os diretorios onde 3 _

0 require deve procurar os . >
arquivos PRR——— |

* Adicionar diretorio atval:
* $LOAD_PATH << '.'
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. Finalmente

|
ponto.rb

b meu_programa.rb
class Ponto ‘ dado.rb b ponto.rb
def initialize (x,y) entrada.txt & triangulo.rb

@cordenada_x = X

@cordenada_y =y
end

end Weu_programa.rb
PIRR—— ““J SLOAD_PATH << '."

maior_funcao.rb

triangolo.rb require 'ponto’ ‘
class Triangulo require 'triangulo' ’
def initialize(pl,p2,p3) '
@pontol = pl . pl = Ponto.new (1,1)
@ponto2 = p2 p2 = Ponto.new (4,3)
@ponto3 = p3 p3 = ...
end

triangulo = Triangulo.new (pl,p2,p3)

end i puts triangulo.tipo
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